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Pozitronska emisijska tomografi ja (PET) s fl uoro-
deoksiglukozom (FDG) integrirana s CT-om ima sve ve-
ću ulogu u evaluaciji vrućice nepoznatog uzroka (FUO). 
FDG se pojačano nakuplja u malignim i upalnim stani-
cama, omogućavajući detekciju velikog broja patoloških 
entiteta u sklopu diferencijalne dijagnoze FUO.

Prikazana je bolesnica u dobi od 72 godine koja 
je upućena reumatologu zbog četveromjesečne anamne-
ze opće slabosti, vrućice do 38,3ºC uz zimice i tresavi-
ce te gubitka na težini od 7 kg uslijed inapetencije. Nije 
bilo jasnog vodećeg simptoma infektivne bolesti. Bole-
snica nije bolovala od težih kroničnih bolesti, uz iznim-
ku višegodišnje esencijalne arterijske hipertenzije. Uri-
nokulture učinjene nedugo nakon početka tegoba bile su 
pozitivne na E. coli te je provedena odgovarajuća anti-
biotska terapija (negativan kontrolni nalaz). Bolesnica je 
negirala slabost mišića te suhoću očiju i usta. Također je 
negirala tegobe klaudikacijske naravi koje bi se mogle 
dovesti u vezu s gigantocelularnim arteritisom (GCA). 
Zbog sumnje na okultnu neoplazmu bolesnica je tijekom 
četvrtog mjeseca bolesti hospitalizirana na onkološkom 
odjelu. U statusu je dominirao subfebrilitet uz prekordi-
jalni sistolički šum najbolje čujan nad apeksom. Krvni 
je tlak bio povišen 160/90 mmHg i jednak na obje ruke. 
Ostali status bio je uredan. Provedena je široka obrada, 
uključujući široku paletu laboratorijskih testova i razli-
čite slikovne tehnike (radiološke i scintigrafske). Labo-
ratorijski nalazi pokazali su mikrocitnu anemiju, izrazi-
to ubrzanu sedimentaciju eritrocita, povišen CRP i feri-
tin. Razina ukupnih serumskih proteina bila je normal-
na, međutim vrijednosti elektroforeze serumskih protei-

na upućivale su na reakciju akutne faze. Serološki testovi 
za defi nirane upalne reumatske bolesti bili su uredni. Po-
kazatelji funkcije štitnjače bili su u granicama normale. 
Ehokardiografski je verifi ciran minimalni perikardijalni. 
Scintigrafi ja skeleta pokazala je nespecifi čno nakupljanje 
radiofarmaka u području desnog kuka i desnog koljena. 
Opisanom obradom nije utvrđen mogući uzrok postojećih 
tegoba. Konzultiran je reumatolog te je indicirano isklju-
čenje specifi čnog procesa i okultne maligne neoplazme. 
Učinjen PPD test bio je pozitivan, s induracijom od 1,5 
cm u promjeru, a pozitivan je bio i kvantiferonski test. U 
svrhu isključenja okultne neoplazme malignoma učinjen 
je integrirani PET/CT, kojim je neočekivano verifi cirano 
difuzno pojačano nakupljanje FDG u području velikih ar-
terija, uključujući uzlaznu, silaznu i abdominalnu aortu te 
obje karotidne i potključne arterije (SUVmax 3,7). Osim 
toga uočeno je difuzno blaže nakupljanje FDG u slezeni 
te u kralježnici, osobito u regijama Th12 i S2, bez defi ni-
ranog morfološkog supstrata ili značajki sekundarizama. 
Biopsijom lijeve temporalne arterije verifi ciran je GCA. 
U reumatološkoj ambulanti provedeno je liječenje me-
tilprednizolonom i azatioprinom, uz suportivnu terapiju. 
Na primjenu terapije došlo je do brzog povlačenja tego-
ba i poboljšanja laboratorijskih nalaza.

Vaskulitis velikih krvnih žila čini oko 17 % svih 
pojava FUO u bolesnika starijih od 50 godina, a GCA je 
njegov najčešći oblik. PET/CT omogućuje njegovu dija-
gnozu, preciznu anatomsku lokalizaciju, a prema litera-
turnim podacima i praćenje aktivnosti bolesti.
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